



通车倒计时！渝昆高铁渝宜段昨起联调联试

6月21日，中国铁路成都局集团有限公司消息，当日上午8时许，随着57701次检测车从重庆西站驶出，标志着新建重庆至昆明高速铁路重庆西至宜宾东段（以下简称渝昆高铁渝宜段）启动联调联试，进入工程验收关键阶段，为全线早日开通奠定了坚实基础。

设计时速达到350公里

渝昆高铁渝宜段自重庆西站引出，途经重庆市沙坪坝区、九龙坡区、大渡口区、江津区、璧山区、永川区，四川省泸州市、宜宾市，到达宜宾东站，设计时速350公里，设重庆西、九龙坡、江津北、永川南、泸州东、泸州南、宜宾东8个车站。其中，重庆西、泸州、宜宾东为既有车站，其余车站均为新建车站，九龙坡为预留车站。

此次联调联试区段为重庆西至宜宾东段，该区段于2020年12月开工建设，今年2月全线正线铺轨完成，6月21日进入联调联试阶段。

渝宜1小时左右抵达

渝昆高铁渝宜段进入联调联试后，意味着这一段线路通车正式进入倒计时。

该段建成开通后，从宜宾、泸州至重庆将有高铁直连，1小时左右可达，成为四川和重庆之间的又一高铁大通道，助推成渝地区双城经济圈建设。

渝昆高铁是全国铁路网“八纵八横”主通道之一京昆通道的重要组成部分，待全线建成通车后，成渝高铁衔接渝昆高铁，将形成成都到昆明的高速铁路大通道，2小时左右可达，较目前高铁最短用时缩短一半左右。



渝昆高铁渝宜段进入联调联试阶段
中国铁路成都局集团有限公司供图



6月21日，检测车行驶在渝昆高铁上（无人机照片）。 新华社发

相关新闻

重庆高铁出行“加速度”

新重庆，“跑”起来！高铁出行，将更方便。

预计2025年，渝湘高铁将建成投用。未来，随着成渝中线高铁、渝贵铁路、西渝高铁建成投用后，重庆→成都，50分钟！重庆→贵阳，1小时！重庆→西安，2.5小时！

重庆→长沙，3小时

预计2025年，渝湘高铁将建成投用。届时，从重庆出发，可1小时直达成都、贵阳，3小时通达长沙、武汉、西安，6小时通达北上广深。

渝湘高铁是国家中长期铁路网规划的“八纵八横”高铁网中厦渝通道的重要组成部分。渝湘高铁从重庆中心城区到湖南益阳，全长近800公里，主要途经重庆、黔江、吉首、益阳、长沙等地。

重庆→西安，2.5小时

西安至重庆高铁安康汉江大桥拱座斜桩目前已顺利浇筑完成，为后续施工奠定了坚实基础。

西渝高铁全长739公里，设计时速350公里，分西安至安康、安康至重庆两段建设，同步建设西渝高铁与郑渝高铁连接线。西渝高铁建成通车后，重庆至西安的旅行时间有望从现在的6小时左右缩短至2.5小时左右。

重庆→成都，50分钟

6月5日，成渝中线高铁全线首座隧道黄连堡隧道顺利贯通，标志着全线隧道施工进入新阶段。

成渝中线高铁正线全长292公里，设计时速350公里。预计线路将于2027年底建成通车，届时，从成都到重庆北站的通勤时间，将从现在最快的1小时16分缩短至大约50分钟。

重庆→贵阳，1小时

日前，北京市公共资源交易服务平台发布有关公告称，重庆至贵阳高速铁路勘察设计项目已由中国国家铁路集团有限公司发展和改革部批准建设，已具备招标条件，现进行公开招标。这意味着重庆至贵阳高铁已正式进入前期工作阶段。

重庆至贵阳之间目前建设有全长345.4千米的渝贵铁路，已于2018年1月建成通车。设计时速200公里，两地之间的列车最快运行时间为1小时58分。

根据我国“八纵八横”高铁网规划，重庆至贵阳之间规划有时速350公里的高速铁路，建成后两地列车最快运行时间将缩短至1小时左右，极大拉近了重庆与贵阳的时空距离。
据重庆日报

两位救人的中学生找到了： “千万别松手，我们拉的是一条生命！”



赵梓岑（左）和陈奕帆讲述他们当晚救人的经过。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 摄

6月4日晚，合川涪江四桥上，两位中学生发现一名女子翻越大桥护栏想要轻生，他们立即上前，死死拉住女子的双臂……直到警察赶来，一起救下轻生女子。

事后，两名见义勇为的中学生没有留下姓名就默默离开了。

6月21日，合川中学传来消息：“两位救人的中学生是我们学校高二年级的同学。”

21日，合川中学，两名见义勇为的中学生——高二年级20班同学：赵梓岑和陈奕帆还原了事件经过。

因学校被设为高考、中考考场——6月4日至14日，高二年级放假10天回家复习。6月4日傍晚后，赵梓岑和陈奕帆相约到滨江路去骑车锻炼。

当晚8点20分左右，骑车经过涪江四桥，陈奕帆突然停车，转身告诉赵梓岑：“咦！梓岑，你看那个戴帽子的女子在爬大桥护栏，她要干啥？”赵梓岑顺着陈奕帆手指的方向看去，只见一名身穿深色衣服、戴着棒球帽的女子已跨上大桥护栏，即将翻过护栏……

就在千钧一发之际，突然两双有力的手臂紧紧拉住了她。“姐姐，你这是干什么？千万别做傻事，我们拉你上来……”女子一愣，一边使劲挣扎一边大哭：“我不要你们管，放开我，让我解脱……呜呜呜……”赵梓岑、陈奕帆则

使劲拉住挣扎的女子一点都不敢松开……

桥面上的动静很快吸引了不少市民迅速赶来，见此情景，热心市民迅速拨打了110报警。

20分钟后，民警赶来准备上前拉住女子，但女子情绪激动无法靠近，只得嘱咐两位同学坚持拉住女子，并询问女子准备轻生原因。

原来，女子因为感情因素与丈夫发生了纠纷，想不开，准备跳桥轻生，并要求民警帮她把丈夫叫来现场，她才肯回到护栏内。

但女子丈夫告诉民警，“自己没在合川，没办法短时间赶到现场”，怎么办？合川警方决定派特警到场救回女子。

1个小时过去了，赵梓岑、陈奕帆手臂开始发酸。不久，特警赶到现场，成功挽救了一条生命。

赵梓岑、陈奕帆没有留下姓名，默默离开。后经热心市民短视频传播，班主任贺长安和学校才知道正是自己的学生救下了一条鲜活的生命，并决定授予赵梓岑和陈奕帆两位同学“见义勇为好少年”的荣誉。

受到学校表彰后，赵梓岑回忆：“当时我脑子里只有一个念头，就是坚持住，千万不能松手，因为我们拉着的是——一条生命！”
新重庆-重庆晨报记者 杨新宇

重庆9区降大暴雨 最大日雨量188毫米



工作人员在记录水文数据

21日，重庆气象部门介绍，20日夜间至21日清晨，重庆9个区降下大暴雨，20个区县出现暴雨，预计21日部分地区仍有暴雨。

20日20时—21日7时，重庆市中西部大部地区大到暴雨，局地大暴雨，其余地区小到中雨为主；大渡口、巴南、綦江等9个区的51个雨量站达大暴雨，渝中、江北、沙坪坝等20个区县的256个雨量站达暴雨。最大雨量出现在大渡口茄子溪，为160.2毫米。20日7时—21日7时，最大雨量出现在巴南鱼洞，为188.9毫米。

重庆市水文监测总站监测，受降雨影响，江津笋溪河、复兴河、驴子溪、飞龙河、綦江清溪河、涪陵油江河等6条河流出现超警戒水位洪水，其中江津笋溪河、复兴河等2条河流出现超保证水位洪水。截至21日8时，江津笋溪河、复兴河、綦江清溪河、涪陵油江河等4条河流仍超警。其余綦江郭扶河、江津鹅公溪等45条中小河流出现1米至5米涨水过程，最高水位未超过警戒水位。

昨日，重庆市水文监测总站发布了今年首个水情预警——洪水蓝色预警：受降雨影响，预计江津区綦江五岔站将出现明显涨水过程，最高水位将接近警戒水位（198.51米），涨幅3.5米—4.0米，

预计至22日8时，重庆中西部、东北部及东南部部分中小河流可能出现明显涨水过程，个别河流可能出现超警戒水位洪水；22日8时至24日8时，重庆中小河流水势基本平稳，无明显涨水过程。

受多地暴雨影响，重庆火车站昨日停运列车32趟，其中，重庆北站21趟、重庆西站11趟。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波